



## 理事長的話

文／理事長 林世忠

入秋節氣，猛禽過境，先頭紅尾，率先抵達。伯勞鳥悄悄地出現，宣告猛禽季節隨即展開。持望遠、拆鳥踏、扛大砲、辨羽色，請教：夥伴們，今年抵台的伯勞，看了沒？

白露時節，鶩鷯臨空，牛背南飛，成千上萬。隨氣流盤旋，順溪谷、越山頭，途經梅山太興山區，千百黃頭騰空眼前，煞似壯觀，委實驚艷！在地人好稱此現象為「萬鶩朝鳳」；它是全臺獨特的生態景象，試問：夥伴們，鳥會承辦的賞鳥活動或生態旅遊，你們可曾賞光、報名過？

永安濕地縮身剩頭，「降等」又「縮減面積」，絕非單一事件；桃園的埤塘種電計畫也將如出一轍！台電（興達電廠）以備載容量不足為辭，內政部營建署以配合「非核家園」、「綠能政策」、「地方政府申請」為由，高市府美其言以民生不能停電為說法，一塊好端端、國家級條件的濕地被營建署、市府、台電硬生生拗了2/3，還說「原棲息在永安濕地北端的黑面琵鷺會因台電增設燃氣機組（燃氣電廠複循環機組）後投奔到鶴鷗科棲息的濕地南端」，難不成「雞馬同灶」、「移居永安」？夥伴們，近年南臺灣的環境議題，此起彼落、迫在眼前，相信你總不會不聞不問吧！

鳥人登高一呼，不會「雞飛狗跳」，只會「圍魏救趙」，捍衛鳥松濕地。鳥松再評定為高鳥帶來久違的全鳥團結意識，是難得的經歷。日前，鳥松暫定重要濕地再評定作業說明會，熱烘烘，情難了；熱的是，路見不平，氣死忙裡偷閒的我們；情，正是「那會那會走來情字這條路 惦惦跟你來此 望你倘照顧」，盼

水公司能「情鳥歸巢」。一千多份送進內政部營建署的陳情書，能撼動濕地審議小組不自主的意志嗎？能讓我們忘卻不時丟出的大型停車場或沉砂池、這熬人又害生態的大石頭嗎？感謝市府觀光局、工務局首長相繼發表聲明力挺，邱俊憲、吳益政、林芳如等議員發言支持，濕地保護聯盟、台灣護樹聯盟、美濃愛鄉、八色鳥協會、荒野保護協會、茄萣生態、柴山會、澄清湖畔社區發展協會、愛種樹協會、故事媽媽協會、高雄自然農法粉絲團、野上野下等團體的到場發言擁護「鳥松濕地保留現狀、鳥松濕地是受濕地保育法保護的重要濕地」。夥伴們，你參加這場為捍衛濕地而陳情的活動了嗎？如沒，歡迎10/15來鳥松濕地Go Nature，Explore your world！

一年一度生態季、2017環境日教育推廣活動「水漾鳥松 Go自然」，在候鳥季期間，將於下個月15號在鳥松濕地繽紛登場。屆時，鳥人薈萃交流，濕地蝶蜓競舞，黃鸝鳴唱助興，週曆月曆誕生，廣場欣欣向榮，不在話下！同時，為響應今年聯合國世界環境日的主題「I'm with nature 我與自然」，體驗與自然的互動，享受大自然（鳥松濕地）給予的一切，我們破天荒地推出「大樹下野餐聽故事」，請及早報名參加，並給「水漾鳥松 Go自然」生態季各項活動的協助！夥伴們，讓我們相約10/15鳥松濕地見！

林世忠